

## 彰显媒体责任 做好媒体助政

### 农业路快速通道工程

# 投资千万治理扬尘初见成效

昨日,记者从农业路快速通道工程项目部了解到,为确保工程在施工期间减少扬尘对生活和生态环境的影响,该工程全线共投入资金1109万元,覆盖防尘网8万平方米,铺设沥青道路3.6万平方米,并增配专业保洁人员150人,雾化设备31台,冲洗设备32台。实现扬尘治理“六个100%”。同时成立了扬尘治理综合领导小组,负责农业路全线扬尘治理具体工作。

农业快速通道项目建设部负责人介绍,在全市召开攻坚动员会后,项目部迅速行动,加大物力人力投入,全力抑制扬尘。增加水源、排水槽、沉淀池和冲洗设备等配套设施,施工运输车辆必须经过除泥、冲洗干净后驶离施工现场,并采用雾化降尘设备进行降尘。农业路各标段组织10余人的专职保洁队伍,全面负责工地渣土外运、冲洗、保通道路打扫、

渣土覆盖等工作,并安排专人对各标段扬尘治理情况进行巡查和暗访,对于存在的问题要求限期整改,整改不到位的标段则停工整顿。

此外,该项目建设部还要求施工现场做到“六必须、六不准”,具体为必须有封闭围挡作业,必须硬化或覆盖,必须设置冲洗设施,必须配备保洁人员,必须定时清扫施工现场和保通道路,必须专人专项管理;不准车辆带泥出场,不准高空抛撒渣土,不准保通道路出现尘土,不准场地泥浆乱流,不准现场焚烧废弃物,不准现场堆放未覆盖的裸土。

记者了解到,通过集中整治,农业路快速通道工程扬尘治理成效初步显现,各施工现场场容场貌与环境卫生明显好转。下阶段,项目部将继续加大巡查、检查及整改力度,严格按照全市扬尘治理工作要求,全面做好农业路快速通道工程扬尘治理工作。



增加场内外洒水频次,抑制扬尘。

### 高铁站东广场项目工地

# 自动喷淋设备清洗车轮

交通运输系统扬尘治理成效如何?昨日,记者一行来到高铁郑州东站东广场项目工地,实地查看交通工程项目扬尘治理措施和效果,发现了一套先进的自动喷淋清洗车轮装置。

高铁站东广场项目是我市高铁站枢纽地区的又一标志性景观工程。其地下将建设一层地下连廊和

两层停车场,并且在战时可作为人防工程使用。

记者赶到该项目工地时已经是上午10时许,工人们正在挥汗如雨地工作着。一台洒水车尾部喷着圆形的水花,在工地空地洒着水。整个工地没有见到扬尘。

由于要建地下停车场,这个区域要挖出40多米深的基坑。目前,工人们正

在建设环绕基坑周边的连续墙。工地中间有一些土还没有拉走,上面盖着黑色的防尘网。

在工地东北角的进口处,一个自动喷淋清洗设备吸引了记者的目光。据施工方介绍,这个工地进出车辆都要在这个设备上清洗一下灰尘才能通过。其好处在于,一旦车轮压上去,该设备就能自动启动喷淋装置,喷出水柱冲洗车轮。

这样拉土车、运料车车主冲洗车轮时就会非常方便。

项目总工程师告诉记者,他们是借鉴了上海、广州等地一些先进做法来治理扬尘的。目前,从全国范围来看,治理扬尘的要求越来越严格。下一步,他们将严格按照市交通委关于扬尘治理的要求去做,持续巩固工地的扬尘治理效果。

### 一马路街道办事处

## 四大举措整治扬尘污染

连日来,一马路街道办事处针对辖区存在的油烟污染、噪音扰民、露天烧烤、占道经营等环境污染问题开展集中整治,取得了阶段性显著成效。

从7月8日开始,该街道办事处组织城管执法中队、城管协管、网格员、区环保局下沉人员共30余人,集中对辖区的环境问题开展综合治理,并实施全程录像,采取逐路逐段逐块,集中排查、集中整治,做到整治一块、见效一块。对餐饮业油烟控制问题,分别建立详细的餐饮服务台账,对未安装油烟净化器的餐饮经营户,现场下发限期责令整改通知书,随后安排专人协助经营户购买安装,直到安装到位达标才能过关。对露天烧烤实行全天候监控,一经发现,依法予以暂扣烧烤炉。对商业噪音及施工噪音,要求其递交“承诺书”,承诺在限期内不再发声扰民,否则接受相应处罚。对突出店外、占道经营及非机动车乱停乱放等问题,一律实行暂扣物品,加大清理打击力度。

截至目前,已安装油烟净化器5家,整改噪音污染13家,查获3套烧烤炉具并进行集中销毁,依法暂扣违规占道经营物品280余件,乱停乱放非机动车60余辆。通过集中整治,杜绝了油烟污染、噪音扰民,有效减轻了露天烧烤对环境的污染。

### 兴达路街道办事处

## “两点成一限”防扬尘

“昨几个建筑垃圾清除完了,今几个你们就来撒草籽了,办事效率还挺高。”看着大家忙忙碌碌撒草籽,一旁的花李庄村村民花文学有感而发。“最近空气潮湿,加上刚下过雨,赶紧把工地上草籽撒了,草长得快,防尘作用就大了。”兴达路街道网格员胡江浩边干活儿边应答。

这段对白发生在兴达路街道花李庄拆迁工地上。做好拆迁工地的扬尘治理,兴达路街道办事处摸索出独到的采取“两点成一限”法宝。街道办事处党工委副书记刘楠解读道:“网格成‘圈点’,及时排查和整合工地的垃圾清运情况,详细绘制垃圾清运‘圈点’图;草籽成‘落点’,当拆迁工地的垃圾清运完成后,将黑麦草混合草籽、狗牙根草籽撒在垃圾清运完的空地上,利用洒水,促进草籽落地生根;防尘网覆盖成一‘限’,垃圾清运、撒草籽等工作完成后,限时两天内将防尘网全部覆盖,盖好压好,限制工地尘土飞扬。”

扬尘治理绝非“一时兴起”,而要持之以恒。据了解,该办事处又新投入专项资金3.8万余元,为花李庄、大郭村、北录庄三个村拆迁工地上撒了近1200公斤草籽,覆盖约360亩的防尘网。

郑州报业集团全媒体记者 安群英 党贺喜 成燕 朱华 李娜 史治国 张立 侯爱敏 王译博 黄永东 张倩文/图

## 交警环保部门联合执法 严查尾气超标车



交警查处尾气排放未达标的面包车,对驾驶员提出整改意见。

近日,郑州交警除了加大对黄标车闯禁行等违法行为的治理和处罚力度外,并联合环保尾气检测支队,出动尾气检测车开展流动尾气检查,重点检查老旧车型的机动车和面包车的尾气排放情况,已收到良好整治效果。

昨日上午,记者来到嵩山路南三环交叉口,看到交警三大队民警拦下一辆豫A62150号长安牌面包车,车辆为2010年注册登记,该车审

验合格,车辆前挡风玻璃粘贴的也有环保绿标,但是经检测,该车辆尾气排放超标。环保局检测工作人员告诉记者,该车尾气检测管丢失,车辆没有及时保养,车辆尾气严重超标,需要进一步维修车辆。工作人员现场对驾驶员下达限期改正通知书,要求其本人自行选择具有相关资质的机动车维修单位对车辆进行尾气治理,维修完毕后,15日内到环保部门进行复检。

20分钟后,执勤民警又拦下一辆豫A833R8昌河面包车,该车是2005年3月3日注册登记的,审验合格至2016年3月,但是经流动监测车检测,该车辆污染物排放超过国家机动车排放标准。据监测人员介绍,该车虽然不是黄标车,但是车辆尾气排放超过国家标准,同样会对大气产生一定的污染。工作人员对驾驶员某下达限期改正通知书,要求驾驶员尽快整改,如果逾期拒不整改,驾驶员将面临200元的罚款。

郑州市环保局尾气检测支队工作人员告诉记者,一些车辆在年检时车辆审验合格,尾气达标后拿到绿标。但是车辆在使用过程中,没有及时进行保养维护,造成车辆尾气排放超标,污染环境,这种车辆是流动尾气检测车重点查处的对象。

据统计,一上午的时间,执勤民警共检查15辆车,其中4辆拿到环保绿标的面包车尾气排放不合格。今后一段时间,交警将和环保部门联合执法,成立4个流动小分队,每天在郑州市东西南北4个区域流动巡逻,发现尾气超标车辆,及时查处,对驾驶员下达限期改正通知书,督促车主对车辆进行整改。

## 两家环境违法企业被通报 市环保局昨日实地查整改

日前,国家环保部通报一批在暗访中发现的我市环境违法企业及违法行为。昨日下午,市环境监察支队组织相关人员实地查看上街区两家被通报企业的整改情况。

监察人员首先来到位于上街区峡窝镇的郑州伟易达实业有限公司。通报中,该公司存在烟气排放异常、治理设施不正常运行、含焦油废水直排等问题。上街区环保局有关负责人介绍,发现问题后,区环保

局对企业进行了停产整治,企业投入6万元对设备进行维修,目前排放已经全部达标。在郑州正大铝业有限公司内,被通报的赤泥堆放问题已经解决,露天堆放的赤泥已经被清运完毕。随行的环保工作人员介绍,赤泥是一种强碱性的工业废渣,如果碰到雨天,堆放地又没有经过三防处理,会对土壤造成污染。

市环境监察支队工会主席李在龙说,针对环保部通报的企业,下

一步将一个企业一个企业实地查整改。同时表示,在我市工业污染中,环境问题较多的主要是中小企业,中小企业将是环保部门执法检查的重点对象。同时因为环保工作的动态性,这些有过环境违法行为并已经整改到位的企业也将被重点监控,检查中如发现符合移送公安部门案例将坚决移送,将通过多种手段对环境违法行为严厉制裁,绝不姑息。

### 航空港区

## 覆盖防尘网700余万平方米

昨日下午,郑州航空港经济综合实验区管委会主任马健带领该区规划国土局、市政建设环保局、社会事业局、综合执法局、公安分局、各办事处主要负责人,到重点项目建设工地督导大气污染防治工作。

督导组先后来到滨河办事处、张庄办事处、郑港办事处所辖近十个拆迁工地及郑州机场二期项目建设工地实地察看工地扬尘整治情况。据介绍,目前,该区已完成建设工地绿化225万平方米,覆盖防尘网714万平方米,硬化地面18

万平方米。为治理道路扬尘,该区对495台渣土清运车辆严格管理,立案处罚60余起。机场二期施工工地已完成绿化9.8万平方米,清运垃圾6万立方米。

马健说,全区各部门、各单位要把大气污染防治作为改善民生、优化环境、推动发展的基础性工作,牢固树立经济发展、项目建设不以破坏环境、污染大气为代价的理念,真正把大气污染防治作为当前各单位的中心工作抓好、抓细、抓实,坚决遏制和扭转当前大气污染防治形势严峻的局面。

### 上街区

## 污染防治不力将被免职

昨日,上街区大气污染防治工作会议提出,将着力调整能源、产业结构,坚决遏制大气污染恶化趋势,工作不力的责任单位和责任人将被约谈、停职、降职、免职。

首先加大对现有污染源的监管。监察执法人员定期巡查、抽查,明察暗访相结合,对冶炼、碳素等重点企业进行定期和不定期检查;对企业锅炉的除尘设施运行情况进行全面监督,对发现的污染点和源头,实行发现一起,治理一起。

加强环保专项整治。开展工业废气、城市扬尘、餐饮业油烟等专项整治活动,切实加强防护措施;在扬尘污染防治方面,采取车辆清洗、密闭运输、原料覆盖、洒水降尘和临时绿化等措施,切实消除大气污染源。

严格执行环评审批,严控新增污染源。对新建设的“大气污染型”项目,要严格执行环境影响

评价制度和环保“三同时”制度,对未执行环保“三同时”制度的新建项目将严禁开机生产。

上街区还建立“属地管理、属地负责、条块结合、齐抓共管”的长效工作机制,形成区域联防联控的大气污染防治体系。细化目标,落实工地扬尘监管片长制、道路扬尘监管路长制,保证每个工地、每条道路都有明确的监管责任人。建设单位、施工单位的扬尘违法行为及查处情况,纳入企业信用评价系统。

严格落实环境保护“党政同责、一岗双责”要求,明确领导干部和区直部门的具体职责,各镇办党政一把手负总责,对工作不力的单位和个人采取约谈、停职、降职、免职等措施进行问责;构成违纪的,追究党纪政纪责任,涉嫌违法的,移交司法机关处理。

### 团市委

## 环保宣传大讲堂开课

为深入贯彻全市大气污染防治攻坚战动员大会会议精神,积极传播低碳生活和低碳消费的理念,昨日上午,团市委正式启动郑州共青团“绿色爱家”环保宣传大讲堂。

活动中,环保青年志愿者宣读了“绿色爱家”倡议书,倡议市民要用自己的实际行动参与到全市大气污染防治中。随后,郑州环境维护协会会长杨晓静围绕“垃圾如何变宝”等问题,以自己的专业知识对大气污染的途径和危害、环境治理的常识,以及广大青少年和志愿者对如何开展环保宣传活动

等进行了讲授。

据了解,除了开展环保宣传大讲堂外,团市委还将积极组织网络文明志愿者通过论坛、微博、微信等开展宣传,有针对性地跟帖、发文章,以正确积极的言论来引导广大网友加入到防治大气污染的行列中来。

据悉,团市委将通过开展“绿色爱家”环保宣传大讲堂活动,广泛招募来自社会不同行业的热心志愿者组成“绿色讲师团”,通过环保课堂进社区、进广场、进学校、进工地、进农村,广泛开展环保宣传活动。

## 荥阳工地“华丽蜕变”成花园

昨日,记者在荥阳市飞龙路与郑上路交叉口的工地看到,该工地设置了车辆专用清洗平台,每台进出工地的车辆,均需经过该平台进行彻底清洗,才能驶出工地。近期,为扎实做好大气污染防治工作,荥阳市集中开展了扬尘治理攻坚战。记者通过实地走访发现,荥阳多处建筑工地已然实现“华丽蜕变”,防尘网、防尘罩覆盖了,施工道路硬化了,进出车辆也有了专门的“洗澡区”,施工现场的花草绿树多了,灰尘明显少了……

在建筑施工扬尘污染整治过程中,荥阳市住建局及相关部门制定了一系列的建筑施工扬尘整治措施,依托网格化管理体系,通

过领导分包到位、人员分工到位、标准制定到位、设施安装到位、定期监管到位、检查验收到位等“六个到位”责任落实机制,实行分门别类、差别化管理,重点工地加强力量、24小时定人盯守,深入落实围挡、喷淋、覆盖、路面硬化、车辆清洗等降尘措施,确保各项整治措施落实到位,从而使该市每个建筑工地均能达到“六个100%”的要求。

截至目前,荥阳市建筑工地扬尘治理共投入资金3440.5万元,裸露黄土覆盖面积达157.28万平方米,硬化面积17.12万平方米,绿化面积24.66万平方米,车辆冲洗设施80台,配备洒水车29台,清运垃圾2.32万立方米。

## 新密 织就公路防尘清洁网

日前,新密市交通运输局成立领导小组,对辖区内国道、省道、县道和公路建设工地,明确责任人,明确治理标准和奖惩办法,织就道路扬尘治理网络。

新密市公路局采取每天主要负责人亲自带队进行督导检查,每天出动垃圾清运车辆16台,扫路机械13台,出动保洁人员100人次。同时,路政人员重点治理大货车随意抛撒、未遮盖篷布等货运车辆违法违规行为。本周以来共出动保洁人员8000余人次,垃

圾清运车辆1060台次,洒水车800台次,扫路机650台次,全天候道路保洁,提高了效率和质量。

新密市地方公路管理所投入扫路机械50台、公路养护工3224人,对该市7条县道进行不间断清扫保洁。出动洒水车对管养道路进行洒水降尘,组织扫路机械对养护路段进行保洁,所养护科、督查科每天组成检查组对以上县道路面保洁情况进行检查,及时处理保洁工作中存在的问题。